

# 非洲首条中国标准铁路下月正式运营

位于尼日利亚,第一标段全长186.5公里,设计最高时速150公里

本报讯 由中国铁建所属子公司中国土木工程集团尼日利亚公司承建的尼日利亚铁路现代化项目第一标段——首都阿布贾至卡杜纳铁路6月18日举行试乘活动。

据了解,尼日利亚铁路现代化项目全长1315公里,从该国南部沿海城市拉各斯一直连接到北部重镇卡诺,合同总额为83亿美元。它是非洲首条由中国进出口银行提供贷款资金、采用中国铁路技术标准建设的现代化铁路。

当天的试乘活动仅为阿卡铁路的一部分。乘客们从阿布贾伊都站上车,一路向北。经过一个小时的旅程,在卡杜纳州的杰莱站下车,短暂停留后返回。列车车厢宽敞明亮,有空调,车里的屏幕中播放着动画片《功夫熊猫》。据介绍,为了适应非洲人块头大的特点,这辆中国制造的5厢列车前后座位间距还特意做了加宽处理。

中土尼日利亚公司工程师尼瓦佐洁当天特意带妻子来试坐这趟火车。这位来自尼日利亚东北部阿达马瓦州的61岁老人说,他上次在国内坐火车还是20年前,当时是英国人修建的窄轨铁路,120公里的路程走了两个多小时,哐当哐当的噪声特别大,车上没有空调,热乎乎的。他说:“这趟列车由于采用的是无缝铁轨,没有哐当哐当的噪声,很安静,感觉明显好多了。”

据中土尼日利亚公司副总经理姚恒彬介绍,阿卡铁路将在7月正式运营。作为项目实施的第一标段,阿卡铁路项目全长186.5公里,沿线共设9个车站,设计最高时速150公里,投资约8.5亿美元。项目于2013年2月19日正式开工建设,2014年3月开始铺轨,今年7月开始临管运营。除此之外,中铁建还在2014年11月正式与尼日利亚交通部签订了尼日利亚沿海铁路项目框架协议合同,总额达807.79亿元,是当时中国最大单体海外工程项目。(宗末)



从中国运过来的崭新的列车即将出站(上图)。列车停靠在站台内(左图)。试运行期列车时速80公里,正式运行后时速可以达120公里。中方帮助尼方培训的尼日利亚火车司机(下图)。(央广)

## 水中窜出巨鳄 叼走两岁美国男童 奥兰多迪士尼 或遭1亿美元索赔

本报讯 据外媒6月18日报道,美国一些资深律师公开表示,如果在美国佛罗里达州奥兰多迪士尼乐园死于鳄鱼之口的男童的家长愿意采取法律行动,而法庭判定迪士尼在确保游客安全方面有过失,那么法庭可能会判给死难儿童家庭数以百万美元计的赔偿金。

一位名叫摩根的佛罗里达州索赔律师在接受采访时分析称,即使保守估计迪士尼也应该被判罚“八位数字”的赔偿金,但如果能证明公司为了赢利目的不顾游客安全,那么最高赔偿额可能达到1亿美元。也有一些资深法律界人士认为,迪士尼很可能会力争庭外和解,避免一方面巨额赔偿,一方面又在冗长的法律程序中给公司公关声誉造成巨大损失。

当地时间6月14日傍晚,年仅两岁的男童雷恩·格雷福斯与父母一起在迪士尼度假村酒店大楼前的湖畔戏水,突然被水中窜出的一条巨鳄叼走。雷恩的父亲冲入水中与鳄抢夺,但未能救回小孩。警方经过连夜搜索最终找到雷恩的尸体。

摩根律师分析认为,如果能证明迪士尼明知度假村附近有鳄却未能警告游客,那么就完全可以以过失死亡罪起诉。

据报道,有信息显示奥兰多迪士尼乐园的管理人员知道附近水域有鳄出没,而且还得到过游客在湖边向湖中鳄喂食的报告。事发时,迪士尼度假村湖畔虽然有“禁止游泳”的警告牌,但是并没有“危险:水中有鳄”的警告。

据悉,奥兰多迪士尼乐园已经开始在度假村四周安装警告牌,警告当地有鳄和蛇出没。(中新)

## 英美特种兵秘战利比亚 “伊斯兰国”劫孕妇为人盾

本报讯 英国媒体6月18日披露,利比亚政府军攻打极端组织“伊斯兰国”重要据点苏尔特的行动中,英国和美国特种部队提供了支持。数百名“伊斯兰国”武装人员已经被分割包围,但是劫持了一批人质负隅顽抗,包括孕妇。

### 英美秘密助战

利比亚政府军5月初开始对苏尔特发起进攻,目前已占领苏尔特主要港口并攻入城区中心地带。英国《每日邮报》6月18日报道,作为“绝密行动”,英国陆军精锐特种空降团和隶属海军陆战队的特种舟艇部队秘密协助利政府军对苏尔特重要石油港口发动海陆空袭击。英军特种部队还与美国海军海豹突击队合作,用无人机和红外线摄像机对“伊斯兰国”武装人员进行定位。

大约100名英军特种舟艇部队和美军海豹突击队人员在距苏尔特240公里的米苏拉塔市以及位于马耳他和塞浦路斯的基地,协助对“伊斯兰国”的军事打击行动。此外,英军侦察队部署在距苏尔特数公里外的地方。

6月11日,英美特种部队协助利比亚军队,引导轰炸机和武装直升机空袭“伊斯兰国”人员藏身的建筑,对方随后逃向空旷地带,遭

到武装直升机猛烈打击。利比亚海岸警卫队军舰封锁了武装人员任何可能的海上出逃路线,地面部队跟进,构筑防御工事。到第二天凌晨,“伊斯兰国”武装人员已经被分割包围在市区多个区域内。

近年来,恐怖组织和极端组织利用利比亚局势动荡之机在利境内扩张势力范围,“伊斯兰国”趁乱占据苏尔特等地,并在的黎波里、班加西等地附近设有据点。

### 胁持人质顽抗

《每日邮报》报道,英军特种部队的无人机和地面车辆配备了最先进的热成像观测设备,提供的细节画面足以帮助他们推算出苏尔特市内约有650名“伊斯兰国”武装人员仍在顽抗。他们还发现,武装人员胁持许多平民作为人质,甚至包括一些孕妇。

英美军事顾问正与利比亚方面确定下一步行动。一名了解行动的高级军事顾问说,现在发动进攻会对人质的生命安全构成威胁,“最好的选择可能是围困到他们断粮。我们推算,这些武装人员会在一个月内耗尽弹药、食物和水。”

这名顾问说,令人担忧的是,武装人员可能利用这段时间在建筑物和住宅里埋放地雷和简易爆炸装置。(新华)



## 费卢杰不再姓“伊斯兰国”

这是6月17日在伊拉克费卢杰市中心拍摄的伊拉克士兵。伊拉克总理阿巴迪6月17日晚宣布,经过近一个月的战斗,政府军成功收复了被极端组织“伊斯兰国”占据了约两年半之久的费卢杰市。新华社/路透

## 研究显示:无聊工作毁大脑

本报讯 一份无聊工作“谋杀”的不仅是时间,可能还有脑细胞。美国佛罗里达州立大学近日公布的一项研究结果显示,工作性质和环境会影响大脑的认知能力,如果长期从事枯燥无聊的工作,大脑因缺乏刺激和挑战而退化的概率增加。

研究人员分析了美国大约5000名中年职场人士的工作情况,并测试他们学习和运用信息的能力,包括完成任务、管理时

## 英国45岁爹 养了17个娃 下月将迎来第18个孩子

本报讯 诺埃尔·雷德福可能是每年父亲节收到贺卡最多的英国老爸,因为他和妻子育有17个孩子,7月又要迎来第18个孩子。

现年45岁的雷德福和妻子休居住在兰开郡莫克姆,迄今育有10个儿子和7个女儿,其中长子克里斯27岁,最小的儿子哈利仅1岁,即将出世的是个女孩。

雷德福夫妇以经营面包店为生,除领取正常的儿童津贴外,没有申领任何额外政府补贴。

自食其力养育这么多孩子,绝对不是件轻松事。雷德福每天一大早到面包店工作,7时30分左右回家照顾年幼的孩子们起床、吃早饭,然后开一辆15座小巴士送6个孩子去小学、5个孩子去中学。每天他和家人需要洗好几箱衣服,晚上从6时开始给孩子们轮流洗澡,然后准备第二天上学穿的衣服,晚上10时后才能上床休息。一大家人的生活开支自然也很惊人,每周买菜就要300英镑(约合2837元人民币),每月用掉30瓶洗衣液,每天吃光两大盒麦片、10升牛奶,消耗卫生纸4卷……尽管辛苦,雷德福说自己一直享受当爹的忙碌生活,不排除继续再生的可能。(新华)